

半岛局势又添新变数 朝鲜因何对韩全面“断联”

朝鲜中央通讯社9日发表公报说,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单,朝方将从当地时间当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线。

分析人士指出,朝方此次对韩“断联”可能是出于表达朝韩不满和打破目前僵局的考量,但此举大幅压缩了两国对话空间,给本已陷入僵局的朝鲜半岛局势增添了新变数。未来如何有效管控半岛局势考验各方智慧。

全面“断联”

朝方将断绝并废除与韩方的各种“线”

朝中社公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线,以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

公报说,朝鲜劳动党中央副委员长金英哲和党中央第一副部长金正8日在对韩国工作部门的工作会议上

强调,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

面对朝方的这一决定,韩国统一部9日表示,韩朝间通讯联络线是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议,维系这些联络渠道。统一部称,当天上午韩朝联络办公室韩方工作人员拨打了朝方电话,但朝方并未接听。

表达不满

对韩国的“不作为”不满积累已久

分析人士认为,朝方之所以做出如此强硬之举,是因为对韩方存在诸多不满。朝方认为自己在半岛无核化进程和朝韩关系改善方面做出了诸多让步,进行了善意配合,但韩国在发展朝韩关系上“没有能力”,在推动朝韩关系上也作用有限。同时,长期遭受国际制裁的朝鲜希望朝韩经贸合作可以部分缓解本国经济困难,但双方多项合作协议由于受到美国干涉而流于一纸空文,令朝方感到失望。以韩国反朝团体散发传单为契机,朝方采取“断联”的强硬措施,对韩国的“不作为”表达积累已久的不满。

韩国国家战略研究院外交安保中心负责人申范哲认为,朝鲜对韩国政府表示强烈不满的信号十分明显,这种不满包含两个方面:一是韩国“脱北者”团体散发的反朝传单可能落入朝鲜境内,对朝鲜政治和社会安全产生负面影响;二是朝方认为韩国政府未能切实履行韩朝领导人2018年签署的《板门店宣言》和相关协议。

分析人士认为,朝方对韩发难是想打破当前半岛无核化谈判的僵局,同时也逼迫韩美在未来的谈判中让步,为自己争取更多谈判空间。

局势堪忧

韩朝关系恐较长一段时间内持续陷入僵局

分析人士指出,朝韩间的各种联络机制建立起来实属不易,发挥着实现直接沟通、避免出现误判的关键作用,对防止半岛局势失控至关重要。朝韩关系的最新发展,给已经陷入僵局的朝韩关系和半岛无核化进程带来负面影响,为半岛局势增添新的变数。

韩国国家安保战略研究院研究员金仁泰说,朝方此举使南北间通过对话磋商问题的空间被大大压缩,韩朝关系恐将在较长一段时间内持续陷入僵局。

金正此前曾警告说,如果韩国不采取相应措施,朝方将拆除开城工业园区,关闭朝韩联络办

公室,甚至废除2018年两国签署的军事协议。朝中社9日的公报也说,这次的措施只是第一阶段行动。韩国舆论分析,不排除朝方今后做出更多强硬举动的可能,韩朝关系发展前景令人担忧。

申范哲认为,朝方目前的举动仅针对韩国政府,但接下来朝方还可能通过进行战略武器试射等方式向美方释放强硬信号。

分析人士指出,在新冠疫情未平、美国总统选举将至的敏感时期,如何有效管控半岛局势,避免紧张对峙进一步升级,需要国际社会共同努力,考验有关各方的政治智慧。(据新华社)

乔治·弗洛伊德6月9日下葬,他虽走了,却将长久地载入美国当代史,让我们来了解一下一名美国黑人的“呼吸简史”

6月9日,在警察暴力执法后死亡的美洲裔男子乔治·弗洛伊德将在他生活多年的得克萨斯州休斯敦市下葬。

他死前“我无法呼吸”的恳求,在大选年和新冠疫情

中,把美国带入“痛苦时刻”,将长久地载入美国当代史。

重大事件的触发点,常来自普通人。也许因为太普通,这些人往往只在历史上留下符号般的名字。弗洛伊德就是这么一名生活

在美国社会底层的普通黑人。虽经媒体多方挖掘,但亲友口中的弗洛伊德人生细节并不多。然而,他的经历,很多非洲裔美国人有过;他的困境,很多非裔美国人也可能碰到。

致命8分46秒

从警察接警至弗洛伊德死亡,不到半个小时。

当地时间5月25日20时01分,明尼苏达州明尼阿波利斯市,一家食品杂货店柜员拨打911报警,称有人用一张20美元伪钞买烟,这人还“醉醺醺的……”。

7分钟后,两名警察赶到。监控录像和路人手机视频显示,弗洛伊德被拉下车,戴上手铐,按警察要求在人行道上坐下。盘问两分钟后,警察告诉他,他因涉嫌流通假钞而被捕。但他不肯上

警车,另外两名警察随即到达现场,其中一人是德雷克·肖万,他已有19次被投诉记录。

4名警察试图把弗洛伊德塞进警车,未果。20时19分,肖万把弗洛伊德摞倒在地,用膝盖压住他的脖子。视频中,弗洛伊德反复说“我无法呼吸”。

8分46秒——按明尼苏达州检方的说法,是弗洛伊德被肖万用膝盖压住颈部的时长。

抗议浪潮中,这一时长成为非洲裔美国人因警察暴力执法遭受苦难的强烈

象征,成千上万抗议者使用各种姿势保持8分46秒不言不动,以此悼念弗洛伊德。波士顿反暴力组织创建者莫妮卡·坎农-格兰特是有4个孩子的非洲裔母亲。她说,8分46秒的静止,能让人们切身体会弗洛伊德被压颈的时间究竟有多长。

弗洛伊德终年46岁,而美国疾控中心2019年的数据显示,美国人的平均预期寿命为78.6岁。

44岁的肖万8日首次成为非洲裔美国人因警察暴力执法遭受苦难的强烈

人生轨迹投射社会阴影

弗洛伊德的一生,有两种叙事版本,呈现不同“人设”。一种是履历档案式的人生轨迹,有体育、嘻哈,也有入狱、毒品、失业,甚至还有新冠病毒。

弗洛伊德生在北卡罗来纳州,在休斯敦的非洲裔社区长大。他身高两米,高中时是校橄榄球队明星球员,毕业时靠体育特长拿到佛罗里达州立大学奖学金,但没能念完就回到休斯

敦。年轻时,他曾用“大弗洛伊德”的名字与一支嘻哈乐队合作。他有一个6岁的女儿,母女在休斯敦居住。

2007年,弗洛伊德被控持械抢劫,最终被判5年监禁。美国职业篮球联赛(NBA)退役球员斯蒂芬·杰克逊是他发小。他说,弗洛伊德出狱后试图重新出发,为寻求“新的生活”从休斯敦移居明尼阿波利斯。

在明尼阿波利斯,弗洛

伊德接受过戒毒治疗,当过卡车司机,干过商店、酒吧、餐馆保安。新冠疫情中,餐馆关门,他成为美国逾4000万新增失业大军中的一员,去世前正打算参加一项就业培训。

当地法医办公室认定弗洛伊德死于他杀,但尸检结果还显示,他生前患有心脏病,感染过新冠病毒,体内有阿片类药物和毒品残留。

唤不回的“温柔大个儿”

弗洛伊德“人设”的另一个版本来自与他生命有交集的人的讲述。

在高中同学和密友眼中,弗洛伊德性格温和,绰号“温柔大个儿”。

杰克逊说,他俩在休斯敦非洲裔社区一起长大,弗洛伊德人缘很好,会保护别人、帮助别人而不求回报,橄榄球和篮球都打得不错。“他有跟我一样的技能和天赋,区别只是我比他有更多机会。”

在弗洛伊德当了5年保安的康加拉丁小酒馆老板通斯特伦看来,他总是很高兴,喜欢老顾客给他的拥抱,工作时间很长,下班

后还帮忙做清洁。“大家都喜欢弗洛伊德。”

明尼阿波利斯居民华莱士·怀特回忆说,弗洛伊德曾帮助汽车抛锚的陌生女子,帮她把车推到路边,帮她拿行李,送她到目的地。

和弗洛伊德生有女儿詹娜的罗克茜·华盛顿说,弗洛伊德因为个子高,常被误以为好勇斗狠,但实际上他很有爱心。“他是个好人,我希望为他伸张正义。”

“我们只是想向世界表明,乔治·弗洛伊德不只是一个名字,不只是一个流行符号,也不只是一个用来高

呼的口号,”华盛顿聘请的律师贾斯汀·米勒说,“乔治·弗洛伊德,曾经是一个有血有肉的人。”

弗洛伊德不是英雄,有过不光彩的犯罪和涉毒前科,但也曾尽职尽责,热心帮助他人。如果不是失业,他会不会使用20美元伪钞购物,这个问题大概永远没有答案。

人们纪念他,是因为他和任何一个人一样,都不应这样死于非命;是因为他所遭遇的警察暴力背后,深埋着长期以来的种族歧视与不平等,而这种歧视与不平等,可能伤害美国社会的每一个人。(据新华社)